



打破孤立的景点旅游和单纯的门票经济模式

济宁旅游业步入“全域”新时代

济宁市旅游系统开展专题培训。



本报济宁7月28日讯(记者汪洸 实习生徐宏常 通讯员郑艳艳) 27日,济宁全市旅游系统就全域旅游进行了专题培训。此次培训邀请了南京中陆必得旅游规划设计研究院院长陆乃高作了《济宁市全域旅游发展暨全域旅游引领下乡村旅游升级与目的地建设》的专题讲座。

陆乃高提出,全域旅游实际上是升级版的“旅游+”概念,是旅游景点建设+整体旅游环境营造,旅游服务+相关产业。“全域旅游的初衷是打破孤立的景点旅游和单纯的门票经济模式,从封闭的景点建设走向景点与周边环境联动,从单纯的门票经济走向更深

层次的服务经济,从单纯依靠旅游行业和部门的力量发展旅游走向与相关产业和部门更深入互动来提升综合效益。”在讲座中,陆乃高就全域旅游解读、概念、实践和打造等方面做了重要阐释。

他强调,全域旅游是一种新的主客和谐共处,共建和共享的旅居生活方式,通过发展全域旅游,可以使游客更加深入地体验社区、风土人情提升旅游品质,居民可以广泛享受到旅游业发展带来的便利基础设施、公共服务、知识信息、文化交融等实实在在的利益。“济宁旅游在今后发展要充分利用全域旅游资源无限制、行为无框架、体验无穷尽、消费无止

境的特点,做到旅游产业无边界、旅游发展无约束,从而形成全新的旅游资源、旅游产品、旅游产业和旅游市场。”陆乃高也针对济宁的旅游特色,有针对性的提出了意见。

济宁市旅游发展委员会副调研员张兴春表示,坚持全域旅游发展方向,充分发挥文化旅游资源优势,进行全面系统的提升,是加快建设文化旅游强市的重要举措。他指出,当前旅游业已从“景点旅游”演进到“全域旅游”的新阶段,全市旅游行业要积极适应“全域旅游”大趋势,以全域的理念、全域的视野,把整个济宁市域作为一个大景区来谋划。

相关链接

上半年全市游客消费达262亿元

济宁市文化旅游资源得天独厚,在全省各地竞相赶超的大环境中,文化旅游业努力实现了争先进位,并逐渐呈现出多业态、快增长的发展态势,为建设文化旅游强市奠定了良好开局。

今年上半年济宁市实现游客消费262亿元,同比增长13.8%;接待国内游客2857万人次,同比增长8.2%。在经济下行压力持续加大的背景下,旅游业独树一帜,成为引领经济发展新常态、稳增长、调结构的新引擎。

在看到成绩的同时,也要清醒地认识到,全市旅游资源优势未能全面

发挥,产业链条综合效益低,项目引领产业转型的作用不足,文化旅游产品还不能精准对接市场。在微观层面上体现在:乡村旅游资源丰富但发展不平衡,旅游扶贫缺乏整体指导,旅游资源整合度不够,旅游商品消费占比过低,全域旅游尚未破题,旅游服务质量有待提高。

近年来,旅游业发展出现了新情况、新趋势,作为旅游行业管理者和从业者,更应该在发展中学习,在学习中发展,不断扩大知识面,提升自身素质,以适应日新月异的新形势。

传承运河饮食文化 弘扬运河璀璨文明

——记中国首家运河文化主题酒店香港大厦

在中国大地上流淌了千百年的大运河,养育了济宁这方热土,造就了济宁的辉煌。在古老的运河文化熏陶下,1998年开业的香港大厦秉承“诚信务实,敬业求新”的企业精神,立足运河深厚文化渊源,于2005年迈出打造运河文化主题酒店第一步,成为中国首家运河文化主题酒店。同时蝉联“中国饭店金星奖”、“山东省服务名牌”,被评为“2016中国饭店业十佳文化主题饭店”。

以运河文化为核心,深化创建运河文化主题酒店

十几年来,香港大厦以运河璀璨的餐饮文化为依托,不断汲取运河美食的精髓,融合“绿色、营养、健康”的美食理念,相继推出了运河风情宴、乾隆南巡宴、荷花美食宴等一系列精品主题宴会。由大厦独创的运河风情宴、运河鱼宴多次在国家省市组织的大赛中获奖。2014年,由大厦厨房管理团队研发的“运河四扣碗”荣获“美食山东十大特色菜”称号;2016年,香港大厦深入挖掘运河沿岸各地名吃,倾力推出包含十二个宴会主题的“融南贯北”新概念运河菜,在广大宾客心目中逐



步树立了“特色运河美食在香厦”的良好形象。在运河文化主题客房的打造上,香港大厦紧紧围绕运河文化的光辉历史,把与运河息息相关的历史典故融入其中,使主题客房逐步成为辉煌灿烂运河文化的传承与发扬。

以保障食品安全为目的,倾力打造清洁厨房

2016年,香港大厦提出打造“放心餐饮、温馨客房、舒心会务”品牌形象。作为打造“放心餐饮”的重头戏,厨房改造被列入香港大厦工作的重中之重。6月份,香港大厦改造一新的“透明厨房”正式与大家见面:配备集清洗、消毒、烘干于一体



的大型洗碗设备,采用绿色无公害有机食材,规范高效的加工过程,细致严谨的出品控制,严格的厨房五常管理……通过公共区域的视频监控,消费者可以随时看到菜品的整个加工烹制过程,甚至消费者可以穿上防护服亲自到厨房参观体验,这些都是香港大厦在食品安全管理上迈出的跨越性一步。大厦厨房也因此被山东省食品药品监督管理局评为省级“清洁厨房”。

香港大厦将一如既往地以深化运河文化主题酒店为目标,以传承并弘扬璀璨的运河美食文化为己任,为主题酒店事业的发展添砖加瓦,为消费者舌尖上的安全保驾护航!



- ◆香港大厦喜乐堂——私人定制宴会 998元起
- ◆香港国际美食百汇自助餐厅——周一会员半价优惠低至49元
- ◆香港大厦周末节假日特惠——推出限量特价房 298元起

活动时间:2016年暑假期间 详情咨询:0537-2969818 / 2969788

